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K ö z p . n yo m t. x x .  cs. 2 3 . W enck h : im -paIotában elhelyezett Fővá­
rosi K önyvtárt kedden adták át rendeltetésé­
nek. A megnyitóünnepségen nagyszámban je­
lentek meg a törvény hatósági bizottság tagjai 
és nagy előkelőség. A megnyitóbeszédben 
Liber Endre alpolgármester ismertette a Fő­
városi K önyvtár történetét és beszédében meg­
állapította, hogy a fényes grófi palota nem a 
luxus jele, hanem ellenkezőleg, a főváros 
szegénységét bizonyítja. A Fővárosi Könyvtár 
ugyanis nem tudott egy, a saját céljai szá­
mára készült épületbe beköltözni és igv ju­
tott ehhez a régi főúri palotához. Sipőcz Jenő 
di\ polgármester mondott ezután beszédet. 
Valamely nép kulhirfokának megmérésére 
legalkalmasabb —  mondotta —  könyvterme­
lésének nagysága és a közkönyvtárak száma. 
E jelenségek nincsenek egyenes arányban va­
lamely nép nagyságával, ellenkezőleg: az a 
helyzet, hogy kis nemzetek sokszor nagyobbat 
produkálnak, mint a nagyok, Magyarország, 
minden megcsonkitottsága dacára, aránylag 
ma is többet produkál könyvekben, mint 
Nagymagyarország. A könyvfogyasztás már 
erősen visszaesett a gazdasági helyzet foly­
tán. Nem elég, hogy. egy könyvtár szép le­
gyen, hogy szellemi és erkölcsi kincsek legye­
nek elraktározva, hanem szükséges, hogy 
mindez a szellemi és erkölcsi energia kiárad- 
jön a nép rétegeibe, erkölcsöt terjesszen és 
erkölcstelen eszméket elnyomjon. A Fővárosi 
Kömjvtár kitűnőségét mindig az bizonyította, 
hogy a főváros kulturális életének egyik ve­
zetője volt. Erején túlmenő áldozatkészséggel 
fejlesztette a főváros könyvtárát, mert tudta, 
hogy ez a beruházás az egész nemzet kultu­
rális életének szól.

tetszéssel fogadott 
beszéde után Ripka  Ferenc főpolgármester 
beszélt. Egv város életének egészségét mu­
tatja, hogy egyre termeli magából az értéke­
ket. Ez a pompás alkotás gyönyörű bizonyí­
téka fővárosunk életerejének és éppen ezért 
büszke arra, hogy ilyen keretek között üdvö­
zölheti a város felelős vezetőjét. Akik azt gon­
dolják, hogy a mai viszonyokhoz képest fény 
űző ez a berendezkedés, azoknak az egyik 
Hama-vÁros tanácstermének falán olvasható 
mondást citálja: „Hajózni szükséges, de élni 
nem.“ Vagyis, mikor arról van sző, ami fen- 
tartja az egészet, akkor kötelesség mindent 
megtenni érte. Budapest életének egyik alap­
tényezője a magyar művelődés. Európa mű­
velődésének történetében nem maradt jelen­

téktelen a főváros és most, hogy eltűntek 
azok az akadályok, melyet Budapestet ki 
akarták rekeszteni a nagy európai közösség­
ből, most a imilt fényes példáit is jobban 
megmutathatjuk a világnak és felhívhatjuk 
figyelmét a magyarság századosmultu kultur-

munkájára. —  Majd Jlovszky  János a József­
város nevében mondott köszönetét a könyv­
tár uj elhelyezéséért, utána a megjelent elő­
kelőségeknek Enyvvári Jenő, a Fővárosi 
Könyvtár  igazgatója, bemutatta a könyvtár 
helyiségeit.
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